

太钢炼铁厂纪委建立长效机制确保廉洁过节

本报讯(通讯员 王保胜)中秋、国庆“两节”期间,为进一步巩固落实中央八项规定精神成果,严防“四风”问题的发生,太钢炼铁厂纪委通过建立开展监督检查长效机制,确保廉洁过节,持续推进作风建设持续向好。

该厂党委书记、纪委书记分别与全厂重点风险岗位的党支部书记和基层党支部书记进行‘一对一、面对面’提醒谈话,紧盯“关键人、抓住关键时”,督促领导干部要自觉发挥表率作用,严守政治纪律和政治规矩,自觉做到有纪律、守规矩;组织召开党支部书记专题会,对廉洁过节工作进行部署,督促各党支部要主动组织开展自查自纠,防范发生各类问题,发现重大违规违纪问题要立即向厂纪委报告;通过中心组学习、“三会一课”、廉洁教育学习、班前班后会等形式,组织党员干部和有业务处置权人员学习传达上级纪委典型案例通报;持续组织学习传达中国宝武集团纪委通报的“关于五起经营过程中违规违纪违法案件”、太钢集团纪委“关于围绕经营管理风险排查工作开展专项监督的通知”,并就关于围绕经营管理风险排查工作开展专项监督进行安排部署;利用党员干部和有业务处置权人员微信群,开展警示教育、廉洁从业制度规定的学习、致全厂有业务处置权人员廉洁从业公开信,督促落实各项制度规定,做到警钟长鸣;开展监督检查,通过设置举报信箱、建立举报电话、组织座谈、明察暗访、发放调查问卷、走访检修协力单位等方式,对全厂各科室、作业区进行专项监督检查,发现问题,督促整改,对违规违纪问题严格依据制度规定进行追责问责,推进全厂作风建设持续向好。

太钢电气公司筑牢节日廉洁防线

本报讯(通讯员 王晓红)中秋、国庆“两节”期间,为进一步巩固拓展中央八项规定精神成果,严防“四风”问题反弹回潮,电气公司紧盯“关键节点”,坚持监督关口前移,督促各层级管理人员强化自律意识,严守政治纪律和政治规矩,提前打好“预防针”,严肃过节纪律、严

防节日腐败。

该公司组织公司副科级以上管理人员、有业务处置权关键岗位人员开展了节前廉政教育学习,通过集中学习中国宝武集团纪委通报的“关于五起经营过程中违规违纪违法案件”,传达了太钢集团纪委“关于围绕经营管理风险排查工作开展专项监

督的通知”,并就电气公司关于围绕经营管理风险排查工作开展专项监督进行了安排部署。最后,该公司党总支副书记对与会人员进行集体谈话,再次重申“十个严禁”,及时掌握关键岗位的权力运行及风险防控等情况,督促各级党组织认真落实主体责任。



为加强中秋、国庆期间廉洁纪律工作的落实,持续正风肃纪,净化节日风气,营销中心运营一党支部召开了廉洁警示教育大会,保证不因疫情放松了对节日期间的廉洁工作。
侯建华摄

重要论述

1936年9月23日

毛泽东接受美国记者斯诺的访问,主要谈联合战线问题。在回答共产党对国民党政策的改变时指出:主要有三个因素影响这种改变,第一是日本侵略的严重性,如果不同国民党合作,我们对日抗战的力量是不够的;第二是中国人民和许多爱国官员都热切盼望国共两党为了民族救亡的目标,结束内战,团结起来;第三是国民党内的许多爱国人士也赞成同共产党重新联合。为了实现这一联合抗日的原则,必须建立民主共和国,建立国防民主政府。这个政府的主要任务应该是:抵抗外敌侵略;给广大人民以民主权利;加速发展国民经济。这篇谈话收入《毛泽东文集》第一卷。

1940年9月23日

毛泽东在杨家岭作题为《时局与边区问题》的报告。报告在分析目前的时局之后,指出:大资产阶级在抗战问题上可分为三派:右派即投降派,中派即顽固派,顽固派中的左派即可变派。对投降派要完全孤立,要打倒;对顽固派也要孤立,但还要团结他们;对顽固派中的左派,要分化和拉拢,必要的斗争和批评也是需要的。过去,我们没有指出民族资产阶级是较好的同盟者。文化运动要大大发展,有文化的知识分子是较易消灭的。过去对知识分子没有大量吸收吃了亏,对敌后民主政权建设太慢也吃了亏,武汉失守以后,这两条都不好办了。百团大战是敌我相持阶段中一次更大规模的反“扫荡”的战役反攻。百团

大战各地方都要干,要继续下去,同时要有防备顽固分子背后进攻的部署。

1953年9月23日

周恩来在中国文学艺术工作者第二次代表大会上作政治报告,阐述过渡时期总路线问题和为总路线而奋斗的文艺工作者的任务等。报告指出:近三十年来文化的主导思想就是社会主义现实主义,这是文学艺术的方向。新的文学艺术,必须首先歌颂工农兵中间的先进人物。今天文艺创作的重点,应该放在歌颂的方面,应该创造我们这个时代的典型人物。我们就是要刻画这些典型人物来推动社会前进。革命的现实主义和革命的理想主义结合起来,就是社会主义现实主义。他还强调:艺术工作者要学习与实践相结合。没有实践的一面,那修养是不能到家的,在艺术上是不可能成熟的。

2013年9月23日至25日

习近平在河北参加省委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会并发表讲话。他就对照检查出的突出问题提出了整改的明确要求,强调要坚定理想信念,切实解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题;要树立正确政绩观,切实抓好打基础利长远的工作;要发扬钉钉子的精神,切实把工作落到实处;要坚持正确用人导向,切实引导广大干部真抓实干。

他指出,“四风”问题与世界观、人生观、价值观有密切联系。在作风问题上,起决定作用的是党性。作为党的干部,必须永不动摇信仰,做到坦荡做人、谨慎用权,光明正大、堂

堂正正。越是发展中面临的矛盾比较突出,越是要时刻牢记目标,踏石留印、抓铁有痕,过了一山再登一峰,跨过一沟再越一壑,决战决胜打好调整经济结构、化解产能过剩这场攻坚战。

他强调,批评和自我批评是一剂良药,是对同志、对自己的真正爱护。开展批评和自我批评需要勇气和党性,不能把我们防身治病的武器给丢掉了。忠言逆耳,良药苦口。作为共产党人,有话要放到桌面上来讲。批评要出以公心、态度诚恳、讲究方法,要实事求是,分清是非、辨别真假,切忌从个人恩怨、得失、利害、亲疏出发看事待人。

他指出,党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石,必须在严格的党内生活锻炼中不断增强。要增强党内生活的政治性、原则性、战斗性,使各种方式的党内生活都有实质性内容,都能有针对性地解决问题,坚决反对党内生活中的自由主义、好人主义。党内生活要交心,党内同志要做诤友、挚友。领导干部在一个班子共事,要心往一处想、劲往一处使,大事讲原则、小事讲风格,勤沟通、多补台,一把尺子待人、一个标准行事,在党性原则基础上,不断增强能够掏心见胆、并肩奋斗的真正团结。

2016年9月23日

习近平在参观“英雄史诗不朽丰碑”主题展览时强调,80年前,中国共产党领导中国工农红军战胜千难万险,胜利完成举世闻名的二万五千里长征。这个伟大壮举将永远铭刻在中国革命和中华民族的史册上。红军长征胜利,充分展现

了革命理想的伟大精神力量。现在,时代变了,条件变了,我们共产党人之为奋斗的理想和事业没有变。我们要铭记红军丰功伟绩,弘扬伟大长征精神,深入进行爱国主义教育和革命传统教育,引导广大干部群众坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,继续在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上万众一心、顽强拼搏、奋勇前进。

2019年9月23日

习近平在参观“伟大历程辉煌成就—庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”时强调,新中国成立70年来,我们党不忘初心、牢记使命,团结带领全国各族人民战胜了一个又一个艰难险阻,创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。70年来我国取得的历史性成就、发生的历史性变革,充分说明只有中国共产党才能领导中国,只有社会主义才能救中国,只有改革开放才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义,只有中国特色社会主义道路才能引领中国走向繁荣富强。70年后再出发,而今迈步从头越。要展示好、宣传好新中国波澜壮阔的发展历程、感天动地的辉煌成就、弥足珍贵

的经验启示,激励全党全国各族人民更加紧密地团结在党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,团结一致、锐意进取,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往而不懈奋进。

党史回眸

1953年

9月23日至10月6日中国文学艺术工作者第二次代表大会在北京召开。这是一次贯彻过渡时期总路线的文化动员大会。会议确定,社会主义现实主义是我国文艺创作和批评的基本准则。毛泽东为指导戏曲工作提出的“百花齐放”原则,应当成为整个文学艺术事业发展的方针。

1969年

9月23日中国成功进行首次地下核试验。

1988年

9月23日国务院、中央军委颁布《中国人民解放军现役士兵服役条例》,确定实行新的士兵军衔制度,志愿兵的军衔称士官。1993年4月27日、1999年6月30日、2010年7月26日,国务院、中央军委先后3次修订《中国人民解放军现役士兵服役条例》。

